
ROČENKA 2025
města ŘÍČANY



Rozpočet města 2025 
Výše investic dosáhne 500 milionů korun 

Foto na titulce: Adam Auředník  

Další foto: Rudolf Flachs, Helena Vlnařová, David Michalička, Roman Kus

POČET OBYVATEL MĚSTA ŘÍČANY K 1. 1. 2026 

ČR CIZINCI

JAŽLOVICE 164 38

KUŘÍ 145 87

PACOV 974 123

RADOŠOVICE 2442 587

ŘÍČANY 10 449 1090

STRAŠÍN 1095 144

VODĚRÁDKY 296 67

CELKEM 15 565 2136

CELKEM ČR A CIZINCI 17 541

Vážení spoluobčané, dovoluji si vás, tak jako každý rok, již po pat-
nácté oslovit a informovat vás o schváleném rozpočtu města Říčany 
na rok 2025. Přestože má celková ekonomická situace v Česku 
k ideálu daleko, město Říčany má výrazně proinvestiční rozpočet, 
a to především díky dlouhodobému koncepčnímu finančnímu říze-
ní městských financí. 
 
Získávání investičních dotací umožňuje rozvoj města jako nikdy 
v minulosti 
Důraz na investice a schopnost pro ně získat dotační tituly je výbornou 
vizitkou práce vedení města a zaměstnanců městského úřadu. Trvale 
pracují na získávání dotací z nejrůznějších výzev a programů, aby se co 
nejvíce znásobilo využití vlastních investičních prostředků. Z celkově 
plánovaných investic ve výši 500 milionů korun pokryjí dotace takřka 
280 milionů Kč, což představuje 56 %. Největší investicí je stavba nové 
školy, která vstoupí do plánovaného druhého roku výstavby. 

Výdaje rozpočtu porostou pouze mírně, vracíme se k hospodaření 
s důrazem na úspory, ale neškrtáme v rozsahu služeb 
Po letech vysoké inflace, která se projevovala nárůstem provozních 
výdajů, se vracíme k výraznému šetření a zpomalení nárůstu výdajů. 
Nedochází však ke škrtům v rozsahu služeb, aby se nesnižovala kvalita 
života občanů města. Proto v oblastech jako bezpečnost, dopravní 
obslužnost, výdaje na podporu seniorů či školství růst výdajů kopíruje 
inflaci a někde i mírně roste rozsah služeb. Chtěl bych zdůraznit nové 
posílení městské hromadné dopravy a podporu oblíbené taxislužby pro 
seniory. 

Velmi mírný nárůst či stagnaci vidíme i v oblasti mezd. Nejasná je 
situace kolem financování neučitelských pozic ve školství, kde se vláda 
snaží přenést tíhu těchto výdajů na města, která s tím ale zásadně 
nesouhlasí. Finální rozhodnutí ještě neznáme a budeme hledat řešení 
až se situace vyjasní.
 
Co se týče služeb údržby, čistoty a zeleně města, zde počítáme s inflací 
a adekvátními cenami energií. Městu rostou náklady na odpady, a to 
z důvodu platnosti nového zákona o odpadech, který mimo jiné stano-
vuje přísnější limity pro recyklaci a dlouhodobě zdražuje nevytříděný 
komunální odpad.
 
Mírně rostou také příspěvky příspěvkovým organizacím města, což 
jsou školy a další kulturní instituce tak, aby pokryly inflační nárůsty. 
Rozpočet stále počítá s částkami na městské granty podporující spor-
tovní oddíly, zájmové kroužky a sportovní a společenské akce. Pamatu-
jeme také na sociální fond, ze kterého bude sociální komise rozdělovat 
grantové příspěvky a podporu sociálním projektům. 

Výborné hospodaření města umožňuje výstavbu nové školy i dalších 
výrazných investic bez zadlužení! 
Jak je to možné? Protože jsme mysleli dopředu a začali jsme už v roz-
počtu 2022 tvořit rezervu na novou školu, aby nás případná výstavba 
školy nezastihla bez finančních prostředků, a co je ještě důležitější, 
mohli jsme tak dále plynule pokračovat v naplánovaných investicích. 
Dali jsme si za cíl, že na novou školu každý fiskální rok věnujeme 
v průměru maximálně 50 % volných investičních prostředků. Nechtěli 
jsme dopustit, aby započaté investice neměly zajištěno financování 
až do konce projektu a abychom museli spoléhat na úvěry, které jsou 

v dnešní době velmi drahé, a navíc by podvazovaly další investiční akti-
vitu města. Správný poměr dotací a vlastních prostředků tudíž pro nás 
byla ta správná cesta. Vše se velmi zkomplikovalo, když po pandemii 
covidu došlo k dramatickému nárůstu cen stavebních prací a cena za 
školu vystřelila velmi vysoko, mimo naše možnosti. 

Vedení města se nevzdalo a znovu a znovu jednalo s ministerstvy, aby 
navýšila dotace, protože jinak bychom si výstavbu nemohli dovolit. 
A jednání byla nakonec úspěšná. Jen pro vaši informaci, škola čerpá 
dotace ze šesti dotačních titulů. Je to ohromně komplikované a složité, 
protože každý dotační titul má jiné požadavky a podmínky čerpání, 
ale výrazně to ulevilo tlaku na vlastní prostředky města. Výstavba nové 
školy pokračuje v rámci schváleného finančního plánu. 

Díky zodpovědnému hospodaření je i přes složitou ekonomickou 
situaci finanční situace města výborná  
Občanské hnutí Klidné město (KM) již tři volební období zodpovědně 
hospodaří. Splatilo staré dluhy a soustavným výborným finančním ří-
zením dokáže najít finanční prostředky a získávat dotace na stále nové 
projekty směřující ke zlepšování kvality života občanů. 
Podrobné sledování a řízení příjmů a výdajů vedlo každý rok k pře-
bytkovému hospodaření. Přebytky rozpočtu byly směrovány zpět do 
investic, na zlepšování infrastruktury města. Prostřednictvím transpa-
rentních výběrových řízení došlo a dochází k efektivnímu využívání 
peněžních prostředků na provoz úřadu a městských služeb. 

Vzhledem ke složité ekonomické situaci je potřeba rozpočtovat 
a finančně řídit zodpovědně. Právě rezervy jsou v takové době velmi 
důležité. My máme v provozních a investičních rezervách –ať už 
vázaných, či volných – dostatek prostředků, což nám dává jistotu, že 
můžeme pokračovat ve všech naplánovaných aktivitách či investicích 
a jsme případně schopni čelit neočekávaným situacím, aniž bychom se 
museli zadlužit.
(celé znění rozvahy najdete v Kurýru 2/2025)

Martin Gebauer
zastupitel za Klidné město, 

předseda Finančního výboru Zastupitelstva města Říčany



LEDEN 2025

Dostavba Pražského okruhu začala. Lepší doprava pro Říčany a okolí
Obyvatelé Říčan a okolních obcí se dočkali důležitého kroku v řešení dlouhodobé dopravní zátěže. Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD) zahájilo 
výstavbu klíčového úseku Pražského okruhu mezi Běchovicemi a dálnicí D1, který přinese výraznou úlevu nejen řidičům, ale i místním 
obyvatelům. Tento 12,6 kilometru dlouhý úsek s šesti pruhy propojí již provozovanou část Pražského okruhu D0 s dálnicí D1.  
Stavba zahrnuje:  
• dva tunely: Dubeč a Na Vysoké  
• čtyři mimoúrovňové křižovatky: Dubeč, Uhříněves, Říčany a Lipany 
• 19 mostů a dvě lávky pro cyklisty a pěší  
• 16 protihlukových stěn o délce 7,8 km  

Bezručova ulice – HOTOVO
Rozsáhlá rekonstrukce ulice Bezručova v úseku mezi ulicemi K Podjezdu a K Nádraží (směrem od „knedlíkárny“ dolů) byla dokončena s před-
stihem. Náročný projekt zahrnoval opravu vodovodního potrubí, kompletní výměnu splaškové a dešťové kanalizace, nové rozvody veřejného 
osvětlení, úpravu parkovacích míst a celkovou rekonstrukci vozovky. Stavbu realizovala společnost Walco CZ, přičemž celkové náklady dosáhly 
téměř 30 milionů korun.

 ŽÁKOVSKÉ ZASTUPITELSTVO

Na rok 2025 opět připravujeme mnoho zajímavých akcí. 
Některé akce, jako březnový benefiční koncert, říčan-
ský majáles a červnový rugby turnaj pro základní školy 
a nižší gymnázia, jsou v podstatě tradicí. Budeme ale 
pořádat i nové akce.
Největší novou akcí bude Říčanský Bludišťák, do které-
ho se zapojí jak žáci základních škol, tak i žáci nižších a 
vyšších gymnázií. Budeme se s vámi těšit na setkání na 
některé z těchto akcí.

Zveme vás na iHřiště
Zveme všechny děti, maminky, tatínky, babičky i dědečky na hřiště! 
Přesněji na iHřiště, které spojuje moderní technologie se sportem. Tato 
interaktivní sportoviště najdete na dvou místech – na Lázeňské louce 
a na Marvánku. 
Co je iHřiště a jak funguje?
iHřiště je inovativní sportoviště vybavené speciálními herními prvky 
a technologiemi propojenými s mobilní aplikací. Stačí si do telefonu 
stáhnout aplikaci a podle mapy hledat zelené "puky". Díky aplikaci 
můžete sledovat své sportovní výkony, plnit různé výzvy nebo soutěžit 
s ostatními uživateli.



ÚNOR 2025
MASOPUST 2025

Výstava děl Kurta Gebauera: 
Plavkyně a Trubkouni
Galerie ME GA Říčany začíná již svoji třetí sezonu v prostorách Staré 
radnice na Masarykově náměstí a má velké plány na výstavy nejen 
v prostorách galerie, ale i ve veřejném prostoru Říčan. 

Kurt Gebauer se narodil v roce 1941 v Hradci nad Moravicí. Absol-
voval studium v Ateliéru sochařství na pražské Akademii výtvarného 
umění u profesora Makovského a Lidického. Získal stáž u prof. Hajeka 
ve Stuttgartu (1965) a ve slavném sochařském ateliéru profesora Césara 
Baldacciniho na Académie des Beaux-arts v Paříži (1972). V letech 
1990–2012 byl vedoucím pedagogem Ateliéru veškerého sochařství 
Vysoké školy uměleckoprůmyslové. Od roku 2021 vede kurz na FHS 
Univerzity Karlovy.
Kurt Gebauer je vzácný typ člověka; je neúnavný, kreativní, a hlavně 
inspirující. Typickým rysem jeho díla je hravost, nadsázka i humor.

Oblíbená akce Setkání seniorů s hudbou se koná v KC Labuť pětkrát do roka. Setkání je vždy 
zpestřeno vystoupením  dětí z místních školek a klubů.

Dokončili jsme revitalizaci parkoviště Podskalí, která přinesla bezpečnější a přehlednější uspořádání celého prostoru. 
Opravili jsme komunikaci a vybudovali nový rozšířený prostor pro chodce, včetně přechodu. Instalováno bylo nové 
osvětlení. Úprav se dočkala také parkovací stání a cyklostezka, která navazuje na trasu od náplavky. V rámci projektu 
jsme opravili ulici Podskalí až k ulici Lázeňská.



BŘEZEN 2025

Celkem 536 mladých lidí se zapojilo do druhého ročníku participa-
tivního rozpočtu Změň To! Většinou studenti a žáci místních škol 
vybírali z 18 návrhů, které během podzimu přihlásili jejich vrstevníci. 
V kategorii malých návrhů do 200 tisíc korun získal největší podporu 
příspěvek na studentský festival Majáles, jelikož loňský pilotní ročník 
slavil mezi studenty velký úspěch. Na druhé příčce skončil návrh na 
vybavení studovny, který zvolilo 30 % hlasujících. V konkurenci sedmi 
velkých námětů do 600 000 korun si vítězství odnesl projekt trailu.
Každý hlasující měl čtyři plusové hlasy – dva pro malé projekty a dva 
pro velké. V kategorii velkých projektů hlasovalo 463 lidí, kteří celkem 
rozdali 748 hlasů. O malých projektech rozhodovalo 378 hlasujících, 
kteří udělili 637 hlasů.

Co chtějí mladí v Říčanech? 
Známe výsledky ZMĚŇ TO! 

ŘSD po zimě zahájilo práce na Černokostelecké
Ředitelství silnic a dálnic po zimní přestávce zahájí druhou etapu rekonstrukce silnice Černokostelecká v úseku od ulice 
Boženy Němcové k ulici Olivova. Práce by měly probíhat do 4. května. Následně společnost Eurovia CZ zahájí opravu 
na třetím úseku od ulice U Disku směrem ke křižovatce ulice Smiřických. Dokončení prací se předpokládá v listopadu 
2025. 

Nové parkoviště K+R 
zvýší bezpečnost
Nové parkoviště K+R v ulici Politických vězňů v Zóně svobody 
bude sloužit k bezpečnému a pohodlnému vystoupení cestujících 
z vozidel. Systém Kiss & Ride (K+R) umožňuje krátkodobé 
zastavení vozidel, obvykle na několik minut, aby cestující mohli 
vystoupit nebo nastoupit, aniž by došlo k blokování dopravy. 
Z parkoviště povede mlatová cesta k novému přechodu pro chod-
ce. Zároveň zde došlo k rozšíření chodníku pro větší bezpečnost 
chodců.

Prostor u bývalého kina pomalu upravujeme. Vzniknout by zde měl 
parčík – malá zelená oáza s květinami a lavičkami. Nové posezení kolem 
stromu bylo vyrobeno na míru z akátového dřeva.

Zahájili jsme opravu ulice Fibichova.

Reprezentační ples města Říčany 13. ročník  



DUBEN 2025 Benefiční koncert Žákovského 
zastupitelstva

Žákovské zastupitelstvo uspořádalo další ročník benefičního koncertu 
v KC Labuť. Na koncertě vystoupili bez finanční odměny: kapela Trou-
falost, Komorní sbor 2. ZŠ Říčany, Masters of the Basement, Pěvecký 
sbor Gymnázia Říčany a Big Band ZUŠ Říčany.

Letošní výtěžek koncertu ve výši 45 385 Kč putoval Nadačnímu fondu 
Viki, který fond pomáhá plnit přání dalším onkologicky nemocným 
dětem.
Atmosféra večera byla úžasná a bylo vidět, že obliba koncertu u diváků 
se každým rokem zvyšuje. Celou akci moderovali Josefína Březková 
a Matyas Forejtek.

Na Mlýnském rybníce vyrostlo dřevěné molo, které spojuje zahradu u 
Husovy knihovny na Masarykově náměstí a ulici Podhrázská. Stezka 
široká 2,5 metru je vybavena několika odpočívadly, bezpečnoým 
světlením, zábradlím pro komfortnější vstup na molo a námrazovými 
čidly. Stavba za necelých 13 milionů Kč byla náročná – bylo nutné 
vypustit rybník, nechat dno vyschnout (při záplavových deštích došlo 
z bezpečnostních důvodů k částečnému napuštění). Zajímavostí je, že 
některé nosné piloty firma zavrtávala až osm metrů hluboko…

Říčany získaly další krásné místo, kde je možné relaxovat, odpočívat, 
pozorovat život pod hladinou… Molo však bude plnit i praktickou 
funkci – propojí a zkrátí cestu z Masarykova náměstí do lokality ulic 
Podhrázská, Kolovratská, ale i Březinova a dalších.

Zveme vás na procházku po hladině Mlýnského rybníka

Začala demolice nevyhovujícího objektu v ulici Na Obci, kde sídlil Klub 
Cesta, který provozuje Cesta integrace.

Práce na rekonstrukci parkoviště P+R u nádraží pokračují podle plánu

Pokračujeme na stavbě tělocvičny nové školy, která bude mít cortenovou 
fasádu. 

V souvislosti s rekonstrukcí parkoviště u nádražím jsme vybudovali u OC 
Tesco parkoviště, kde lze parkovat zdarma. Do centra dojete na sdíleném, 
kole



KVĚTEN 2025
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Město koupilo vodní nádrž Pacov, která se nachází v lokalitě Pod Bahnivkou. Svojí rozlohou (42 499 m2 jde o druhou 
největší vodní plochu v katastru města (hned za Mlýnským rybníkem). Znalecká hodnota celého areálu činí 24,4 mili-
onů K. Městu se podařilo dojednat kupní cenu 19,5 milionu Kč. Díky tomu, že rybník je nyní v majetku města, můžeme 
lokalitu stabilně spravovat s ohledem na veřejný zájem.  

MAJÁLES 2025

Vodojem Olivovna prochází 
rozsáhlou opravou
V Říčanech probíhá důležitá rekonstrukce vodojemu Olivovna I, 
který zásobuje pitnou vodou velkou část města. Tento vodojem 
s celkovým objemem 1 300 m³ (tedy 1,3 milionu litrů vody!) je 
klíčovým bodem v síti, která denně přivádí čistou vodu do našich 
domácností.
Při přípravě rekonstrukce odborníci zjistili, že technický stav 
vodojemu je horší, než původně předpokládali. Proto musely být 
práce rozšířeny, aby se zajistilo, že vodojem bude spolehlivě fungo-
vat mnoho dalších let.

Osadní výbor Strašín uspořádal brigádu se sázením třešní podél ulice 
Vojkovská. Skvělé akce se zúčastnila spousta dobrovolníků.

Dokončili jsme sportovní hřiště v Kuří u ulice V Roklích.  
Cena 1,7 milionů Kč.



KVĚTEN 2025

Nově zrekonstruované Turistické a informační centrum slouží Říčaňákům i návštěvníkům města.

Letošní konference Future City Tech Říčany 2025 měla jasné motto: 
„Málo teorie, hodně konkrétních příkladů z praxe.“ A díky zají-
mavým hostům a živým diskuzím se nám tento cíl podařilo naplnit. 
Ukázali jsme, že moderní technologie skutečně mohou pomoci zlepšit 
prostředí a dopravu, která mnohdy určuje tempo našich životů. Ovšem 
vždy záleží především na lidech – na nás všech. Nestačí spoléhat pouze 
na vládu nebo vedení obcí; každý z nás by se měl zamyslet, zda je 
ochoten upravit své zvyklosti a možná i mírně omezit své pohodlí ve 
prospěch životního prostředí.

Future City Tech 2025 – moderní technologie ve službách 
životního prostředí a dopravy

Kameny zmizelých
Dne 20. května proběhl pietní akt, kterým jsme si připomněli říčanské 
oběti holocaustu. Letos jsme kameny zmizelých uložili na památku 
Arnošta, Heleny, Mirka a Aleny Singerových a pana Karla Hoefnera.
Našimi milými hosty z Londýna byli paní Jenny Nuni, předsedkyně 
Finchley Reform Synagogue, a pan Robert Stone s manželkou Helen.

V Říčanech toto významné výročí doprovázela řada akcí, které měly 
za cíl přiblížit nejen historické události, ale i konkrétní lidské osudy 
spojené s touto etapou našich dějin. 
V rámci oslav se u pomníku padlých uskutečnil pietní akt, kterého 
se zúčastnil ministr dopravy ČR Martin Kupka. Dále byl připraven 
dobový vojenský tábor na Lázeňské louce, promítání dokumentárních 
filmů v koncertním sále a na Masarykově náměstí proběhlo vystoupení 
ZUŠ a skupiny Vltava.

Letos si připomínáme 80 let od konce druhé světové války v Evropě

Připomněli jsme si klíčový moment z 5. května 1945, kdy vojenské 
velitelství rozhodlo, že říčanští povstalci pomohou Praze tím, že za-
brání postupu německých jednotek po železnici. Nedaleko mostu před 
vjezdem do říčanského nádraží došlo po 14. hodině k boji o obrněný 
vlak. Ten skončil vítězstvím povstalců… Podrobnosti se dozvíte v nové 
knize Muzea Říčany.



ČERVEN 2025

Tuto skvělou akci tradičně pořádá Cesta integrace. Na Masarykově 
náměstí se předvedly zásahové jednotky policistů, hasičů, zdravot-
níků i vojáků. Cílem akce bylo seznámit děti, ale i dospělé , jak před-
cházet rizikům, které ohrožují naše životy, jak se zachovat v případě 
krize, jak pomoci v případě nehody... 

Den záchranářů

Dětský den v Olivovně

Na konci školního roku byla v areálu 3. ZŠ dokončena nová přírodo-
vědná učebna se skleníkem, která rozšířila zázemí Botanického centra. 
Učebna bude sloužit k praktické environmentální výchově – děti se bu-
dou učit přímo venku v přírodě, což jim poskytne zcela nové podněty, 
zážitky a inspiraci k poznávání světa kolem sebe.

Slavnostního otevření se zúčastnil ministr životního prostředí Petr 
Hladík, který ocenil, že podobné projekty přinášejí dětem nový způsob, 
jak objevovat přírodu a vytvářet si k ní vztah.

Díky nové učebně se skleníkem se děti mohou učit venku

Celý den pršelo, jen se lilo, ale to děti ani rodiče 
neodradilo. Dětský den si přišla užít spousta odvážlivců 
a nálada byla skvělá.

Slavnostního křtu se zúčastnil starosta Říčan David Michalička, ředitel 
školy Dalibor Dudek, iniciátoři projektu Vladimír Kořen a ředitel Muzea 
Říčany Jakub Halaš, zástupkyně IROP.

Tradiční koncert Pavla Šporcla 
na Jurečku
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Na kraji Říčan u Voděrádek vyrostla nová cesta s mlatovým povrchem, která vede od parkoviště u hřbitova přes pole ke křížku u Voděradské ulice 
a dále směrem do Světic kolem letiště. Tato 1,5 metru široká pěší trasa obnovuje historickou „solnou stezku“.
Podél celé trasy bylo vysázeno více než sto ovocných stromů, například třešně, hrušně, jabloně a slivoně; všechny již dobře prospívají. Výsadbu 
doplňují okrasné keře a květnatá louka. Na několika místech podél stezky jsou umístěny lavičky k odpočinku a nechybí ani úkryty a stanoviště 
pro ptáky a plazy. Součástí projektu byla také úprava mlatového povrchu na navazující polní cestě podél Voděradské ulice.

Obnovená solná stezka znovu propojuje obce

Rekonstrukce ulice Fibichova je úspěšně dokončena. Opravy zahrnovaly nový povrch vozovky, obnovu chodníků 
a vybudování parkovacích míst ze vsakovací dlažby, která pomáhá přirozenému hospodaření s dešťovou vodou.
Zhotovitelem stavby byla společnost Swietelsky stavební, která zakázku realizovala na základě výsledku výběrového 
řízení. Celkové náklady na opravu dosáhly 5 666 808 Kč včetně DPH.

Společně pomáháme přírodě

Žákovské zastupitelstvo pomáhalo s úklidem města.  Brigáda v komunitní Bylinkové zahradě.

Skauti 167. oddíl Říčany, středisko Blaník  Děti staví hmyzí domečky  Brigáda v Jažlovicích
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VIDÍM SOCHY... v Říčanech 

Říčany se letos již potřetí proměnily v jedinečnou galerii pod širým 
nebem. Oblíbená výstava Vidím sochy, tentokrát s podtitulem Krása 
střídá nádheru, nabízí Říčaňákům i návštěvníkům z okolních obcí 
možnost objevovat díla špičkových českých sochařů přímo v ulicích 
města. Těšit se můžete na díla renomovaných umělců jako Kurt Ge-
bauer, Aleš Hnízdil, Michal Trpák, Lukáš Rais, Vojtěch Trocha, Ondřej 
Svoboda či Jan Dostál. „Projekt Vidím sochy opět potvrdil, že umění 
má své místo nejen v galeriích, ale především mezi lidmi – ve veřejném 
prostoru, který každodenně sdílíme. Umění není pouhou dekorací, ale 
aktivně vstupuje do dialogu s místy, jimiž lidé dennodenně procházejí,“ 
říká kurátorka výstavy Lenka Babíčková. 

Říčany po více než deseti letech jednání získaly do svého vlastnictví 
strategický areál o rozloze přes 12 800 m² pod vlakovým nádražím. 
Území podél ulice Politických vězňů až k pěší zóně Cesta Svobody 
zahrnuje budovy i pozemky a také protilehlé plochy, které mohou 
do budoucna zlepšit autobusové přestupy. 
Kupní cena činí 101,1 milionu korun. Přes 30 milionů město uhradí 
z vlastních zdrojů, 70 milionů pokryje bankovní úvěr. Areál je aktuálně 
pronajímán a přinese roční nájemné přes 6 milionů korun. 
Místostarosta Pavel Matoška označil dokončení nákupu po složitých 
jednáních za mimořádně náročné a poděkoval zapojenému týmu za 
přípravu i realizaci transakce.

Rozvoj území postupně a citlivě 
Do budoucna město počítá s proměnou lokality v moderní multi-
funkční prostor s veřejnou vybaveností, službami, zelení, parkováním 
a možným bydlením. V nejbližší době se však služby, jako je finanční 
úřad či další firmy, stěhovat nebudou. 
 
Areál navazuje na rekonstruované P+R parkoviště před nádražím 
a představuje klíčové území pro další urbanistický rozvoj centra města. 
Díky jeho získání může město lépe plánovat dopravu, veřejný prostor 
i budoucí investice.

Město Říčany koupilo strategický areál pod nádražím

Nové lavičky na Podskalí Nový povrch na hřišti ve Strašínské ulici
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Na louce v ulici Škroupova jsme dokončili novou tůň, která zadržuje vodu z potoku Smrkovka. Projekt v hodnotě více 
než 1,17 milionu korun včetně DPH realizovala společnost Stavby rybníků, s. r. o.,  z Vlašimi. Nový vodní biotop má nejen 
estetickou hodnotu, ale především významný ekologický přínos – pomáhá zadržovat vodu v krajině, zlepšuje mikroklima 
a vytváří vhodné podmínky pro řadu živočichů.

Říčanská on-line pohotovost 

Stavba nové školy na Komenského náměstí úspěšně poračuje.

Zastupitelstvo města uzavřelo výběr partnera pro návrh revita-
lizace Masarykova náměstí. Ze čtyř oslovených ateliérů vybralo 
studio Pavel Hnilička Architects & Planners. Nyní bude následovat 
dopracování architektonické studie a příprava realizace. Projektu se 
dlouhodobě věnují radní Michal Anelt a Petr Frank. 
Cílem je „evoluce, ne revoluce“ – tedy citlivé navázání na stávající 
podobu náměstí a jeho postupné zkvalitnění. Důraz je kladen na více 
zeleně a opatření reagující na klimatickou změnu, klidnější a přehled-

Vedení města hledalo způsob, jak zajistit dětskou lékařskou pohoto-
vost – a přichází s řešením, které je ještě širší. Nová Říčanská on-line 
pohotovost bude od července zdarma dostupná všem obyvatelům 
města, tedy dětem, dospělým i seniorům, a to nepřetržitě 24 hodin 
denně, 7 dní v týdnu. 
 
„Slíbili jsme, že obnovíme dětskou pohotovost. Po důkladném zvažování 
přicházíme s moderním a dostupným řešením – on-line pohotovostí pro 
všechny Říčaňáky,“ říká starosta David Michalička. 
Služba umožní konzultaci s lékařem odkudkoli prostřednictvím video-
hovoru, bez nutnosti návštěvy ordinace. Lékaři lze zaslat i fotografii, 
na jejímž základě doporučí léčbu, navrhne další postup nebo vystaví 
eRecept. Pacienti se tak vyhnou čekání v ordinacích i riziku nákazy. 
Pomocí mobilní či webové aplikace se obyvatelé během několika minut 
spojí s praktickým lékařem nebo pediatrem. Ten doporučí další po-
stup, vystaví eRecept, uklidní rodiče nemocného dítěte nebo v případě 
potřeby zajistí převoz do nemocnice.

Proměna Masarykova náměstí získala konkrétní obrysy
nější dopravu s lepšími podmínkami pro pěší, kvalitnější povrchy 
a celkové oživení prostoru podporující kulturu a služby. 
Zadání vycházelo z podnětů veřejnosti, která se zapojila už od roku 
2021 prostřednictvím dotazníků a informačních panelů, i z požadav-
ků města na dopravu, parkování, technickou infrastrukturu a využití 
náměstí pro společenské akce. O vítězi rozhodla sedmičlenná porota ve 
tříkolovém soutěžním workshopu.
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Konec prázdnin jsme si užili 
v rytmu jazzu a swingu

I tento rok město na poslední srpnový týden připravilo společně s 
místními restauracemi hudební festival Pohoda džez. Do třináctého 
ročníku se zapojilo osm restaurací, bister a hospůdek.
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OBČERSTVENÍ
JE ZAJIŠTĚNO

V PŘÍPADĚ DEŠTĚ 
SE NEHRAJE!

LEHÁTKA, DEKY,
ŽIDLIČKY S SEBOU

SLEDUJTE INFO NA FB – letnikinoricany

VSTUPNÉ 
OD 120 KČ

VSTUPENKY JE MOŽNÉ KOUPIT ONLINE NA WWW.KCLABUT.CZ, V KC LABUŤ 
A INFOCENTRU NA NÁMĚSTÍ NEBO PŘÍMO NA MÍSTĚ 

TĚŠÍME SE NA VÁS!

ČT 17/7 VYŠEHRAD DVJE
ČR, 2025 

ČT 24/7 AMERIKÁNKA
ČR, 2024

ČT 31/7 JÁ PADOUCH 4
USA, 2024 

ČT 7/8 MAMMA MIA!
USA, VELKÁ BRITÁNIE, NĚMECKO, 2008 

ČT 14/8 ZLATOVLÁSKA
ČR, 2025

ČT 21/8 JÍZDA
ČR, 1994

LETNÍ KINO Říčany
Každý čtvrtek 20:30, Kouzelná zahrada (Masarykovo nám.)

17/7
21/8

Letni_kino_Ricany_2025_Kuryr_171x242.indd   1Letni_kino_Ricany_2025_Kuryr_171x242.indd   1 20.06.2025   13:4620.06.2025   13:46

Upravili jsme Tichou zahradu za poštou na Masarykově náměstí. Pro veřejnost je přístupná každý den od 8.30 do 22.00. 
Jde o další zelenou oázu v centru města, kde si můžete dát oběd, kávu nebo jen tak chvíli relaxovat.

STAVÍME...

Rekonstrukce  parkoviště P+R u nádraží

Chodník Verdunská ulice

Rekonstrukce Černokostelecká (křižovatka u nemocnice) Chodník Žižkova ulice
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Říčanské slavnosti aneb 450 let od udělení městských práv 

Na Lázeňské louce se představily místní sportovní kluby, spolky a zájmové kroužky. Děti měly možnost si vše vyzkoušet 
a rodiče získali inspiraci, jaký koníček vybrat pro nový školní rok.
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NOVÝ SYSTÉM MHD NABÍDNE LEPŠÍ OBSLUŽNOST A POSÍLÍ ŠKOLNÍ SPOJE 
 
V září spouštíme v Říčanech modernizovaný systém městské hromadné dopravy. Cílem je nabídnout spolehlivější, 
přehlednější a dostupnější síť linek pro cestující:
•	 Rozšíření ranních spojů, které mohou využívat školáci
•	 Lepší obsluha sídliště Olivovna 
•	 Návaznosti na vlaky
•	 Rozšíření víkendového provozu
•	 Obsluha nových lokalit
•	 Nové moderní autobusy

Pro všechny aktivní říčanské seniory nad 65 jsme opět připravili pravi-
delné plavání zcela zdarma! Tento oblíbený program se rozjíždí od září 
2025 a potrvá až do konce prosince. 

Zahájili jsme dlouho plánovanou revitalizaci části sídliště Olivovna. 
První etapa se zaměří na úsek v ulici U Vodojemu. Cílem projektu je 
výrazně zlepšit kvalitu veřejného prostoru – zvýšit jeho bezpečnost, 
pohodlí i estetickou úroveň. Revitalizace zahrnuje opravy a úpravy 
povrchů komunikací, tedy výstavbu nových chodníků, úpravy vozovek 

Olivovna se mění k lepšímu – nová zeleň, parkování i bezpečnější cesty 

Říčany jsou městem, kde nám záleží na stromech, vodě i lidech. Projekt 
DEŠŤOVKA podporuje všechny, kteří chtějí přispět k zelenějšímu 
městu. Stromy jsou totiž nejlepší klimatizací města – zadržují vodu, 
tlumí hluk a přinášejí život. 
 
„Majitelům rodinných domů, chat a zahrad, kteří chtějí na svém pozem-
ku zadržovat dešťovou vodu a zároveň pomoci stromům růst, nabízíme 
darem ovocný strom a sud na zadržování dešťové vody včetně sklopky,“ 
říká starosta David Michalička. „Mysleli jsme i na majitele bytů, pro 
které máme dárek v podobě inspirativní knihy o pěstování ve městě.“ 
Stromy a sudy začneme rozdávat na jaře 2026.

a zpevněných ploch. Dojde rovněž k modernizaci stanoviště separo-
vaného odpadu, výsadbě nové zeleně a vybudování nových mlatových 
cest pro pěší. Stavební práce provádí společnost Mrakulastav s.r.o., 
která zakázku získala ve výběrovém řízení s nabídkovou cenou 10 944 
267 Kč.

DEŠŤOVKA aneb záleží nám na stromech i na lidech 

Zahájili jsme opravu chodníku na frekventované komunikaci Mírová 
v Pacově. Součástí projektu je i doplnění chybějících úseků. Celkem opra-
víme přibližně jeden kilometr chodníků. Stavbu realizuje firma Mraku-
lastav, cena díla je téměř deset milionů korun.

ŽIJEME ŘÍČANY...

Vybudovali jsme nové hřiště u MŠ Větrník
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V Říčanech se uskutečnila zahradnická soutěž Lipová ratolest, během 
níž studenti z celé republiky během tří dnů proměnili park na náměstí 
Československé armády. Z původně nevýrazného a málo využívané-
ho místa vznikl přehledný a příjemný veřejný prostor s novou zelení, 
travnatými plochami, lavičkami, mobiliářem i upravenými cestami. 
Obnova navázala na předchozí stavební úpravy a výrazně oživila celé 
okolí parku. 
 
Do soutěže se zapojilo 11 zahradnických škol z celé České republiky. 
Studenti navzdory nepříznivému počasí vysadili stromy, keře i květiny, 
položili travní koberce a doplnili parkový mobiliář. Výsledkem je 
místo, které dnes slouží místním obyvatelům i návštěvníkům jako nový 
prostor pro odpočinek a setkávání. 

Lipová ratolest 2025: Studenti proměnili park 
na náměstí Československé armády

Areál pod Mlýnským rybníkem, kde dlouhá léta sídlila Krajská 
správa a údržba silnic, město koupilo s jasnou vizí – proměnit ho 
v moderní přírodní prostor pro širokou veřejnost. A místo se 
skutečně mění, i když krok za krokem. Nechceme hned narychlo 
„nalinkovat“ park a postavit hřiště. Chceme k proměně této krásné 
lokality přistupovat citlivě a moderně. Nejprve je potřeba místo 
aktivovat – ukázat, že už to není ošklivý a nepřístupný areál za plo-
tem, ale prostor nás všech, který můžeme společně proměňovat. 
 
Cesta k nové podobě není jednoduchá. Samotná likvidace starých 
objektů, betonových ploch, zbytků stavebních odpadů či nefunkčních 
sítí byla náročná. Museli jsme také odvodnit terén, aby dešťová voda 
nestékala na okolní pozemky. Celý areál je plný nerovností, ale tuto 
nevýhodu jsme se rozhodli využít. Projekt proto počítá s terénními 
modelacemi, které vytvoří zajímavý prostor. 

Park NADIVOKO
Moderní, inspirativní prostor pro děti i dospělé 
Areál konečnou podobu získá až postupem času, ale chceme, aby už 
nyní sloužil všem – dospělým jako místo pro odpočinek a dětem jako 
prostor, který podporuje hru a fantazii. Společně s architektem města 
a Skull Studiem připravujeme koncept, kde budou například kmeny 
stromů fungovat jako přírodní prolézačky, schovky i estetický prvek. 
Zároveň prostor nabídne i praktický přínos – otevře cestu do Pohodo-
vého údolí a naváže na molo na Mlýnském rybníce. Počítáme i s parko-
vacími místy pro návštěvníky. 
Temporary use 
„Rozhodli jsme se jít cestou tzv. temporary use – tedy dočasného využití. 
To umožní, aby areál ožil dříve, než se definitivně určí jeho trvalá 
podoba. Díky tomu si místo vyzkoušíme společně s vámi, zjistíme, co tu 
nejlépe funguje, a zároveň nebudeme zbytečně utrácet vysoké částky,“ 
vysvětluje architekt města Petr Frank.
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Městský úřad Říčany je nejlepší v celé ČR!

Na říčanské nádraží dorazil speciální protidrogový vlak Revolution Train, který návštěvníky vtahuje do silného příběhu 
o tom, jak snadno mohou vznikat nejrůznější závislosti a jak těžká je cesta zpět. Interaktivní prostředí, realistické scény 
a skutečné příběhy dělají z projektu Revolution Train výjimečnou formu prevence, která dokáže oslovit děti i dospělé. 
Dopoledne patřilo školám, odpoledne bylo vyhrazeno široké veřejnosti. 

Městský úřad Říčany zvítězil v jubilejním 10. 
ročníku soutěže Ministerstva vnitra Přívětivý 

úřad mezi všemi obcemi s rozšířenou působ-
ností v České republice i pražskými měst-
skými částmi. Na druhém místě skončil 
Pelhřimov, třetí příčku obsadilo Znojmo. 
 

Soutěž Přívětivý úřad se koná od roku 2016 
a hodnotí, jak jsou úřady otevřené a vstřícné 

vůči občanům. Posuzuje se například počet úřed-
ních hodin, elektronizace agend a dostupnost online služeb (objednáv-
kový systém, webové formuláře či aplikace) nebo komunikace 
s občany. Letos navíc přibylo i nové kritérium – využití umělé inteli-
gence a bezpečnost zaměstnanců.
 
„To, že Říčany mají nejlepší úřad v České republice, oceněný titulem Pří-
větivý úřad, je pro mě osobně především velkým závazkem vůči všem ob-
čanům. Vydali jsme se na cestu, která má inspirovat a ukázat, že službu 
veřejnosti mohou úředníci vykonávat opravdu profesionálně a přívětivě. 
Mám vizi, aby jednou měli úředníci vážnost jako za první republiky. Té 
mohou dosáhnout, když změní své uvažování. Věřím, že se nám to 
v Říčanech postupně daří,“ uvedl tajemník MěÚ Jaroslav Brandejs.

Slavnostní vyhlášení proběhlo v krásných prostorách Zrcadlové kaple 
Klementina. Říčany zde reprezentovali tajemník Městského úřadu Jaro-
slav Brandejs a vedoucí odboru vnitřního auditu Věra Likešová. 

STAVÍME...

Vyvýšený přechod ulice Olivova (u ulice Melantrichova)

Nová zastávka v Olivově ulici

Nový chodník v ulici Žižkova

Bachmačská ulice dostala nový povrch
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Program Provoz má na rok 2026 schválenu alokaci ve výši 7 000 000Kč a program Akce 2 000 000Kč. 
Oproti minulému roku došlo k navýšení celkově o 2 500 000 Kč. 

Dokončili jsme stavbu nového trailu, který si mladí prosadili ve Změň 
To! Trať vzniká v dolní části pozemku mezi Olivovou ulicí a MŠ Čtyř-
lístek, kde náletové křoviny zajistí stín i odhlučnění. Nový trail v délce 
až 450 metrů s povrchem z drcené břidlice a dřevěnými prvky nabídne 
sportovní vyžití pro všechny generace. 

Trail pro všechny sportovce

Rekonstrukce parkoviště P+R u vlakového nádraží je dokončena. 
Parkoviště nabízí 122 míst, z toho 6 pro hendikepované a 6 typu K+R 
pro krátké zastavení. Přibyla i stání pro motocykly a nové zázemí pro 
cyklisty – zastřešené i uzamykatelné stojany. Nově zde vznikla dešťová 
kanalizace, chodníky, veřejné osvětlení i moderní povrchy. Součástí je 
také chytrý parkovací systém pro snadnější hledání volných míst. 
 
Součástí projektu je také nová zeleň, mobiliář a úpravy okolí nádraží. 
Dešťová voda se nově zadržuje a využívá k zalévání. 
 
Stavba byla dokončena včas a z 85 % je financována z dotace IROP, 
která přesáhla 40 milionů korun.

Zrekonstruované parkoviště u nádraží

STAVÍME...

Opravená Otavská ulice

Nově zrekonstruovaná ulice Na Kavčí skále.



LISTOPAD 2025

V úterý 18. listopadu 2025 se na novou vozovku vrátil automobilový 
provoz. Stavba začala v srpnu 2024 a po celou dobu jsme společně 
čelili mnoha náročným rozhodnutím, omezením a komplikacím, 
které takto velká akce přináší. Díky vaší trpělivosti a spolupráci jsme 
vše společně zvládli.
Velké poděkování patří Ředitelství silnic a dálnic a společnosti EURO-
VIA CZ za kvalitně provedenou práci a vstřícnou součinnost během 
celé rekonstrukce. Věříme, že nově opravená páteřní komunikace 
města bude spolehlivě a dlouho sloužit bez nutnosti oprav.

Rozsah prací:
Rekonstrukce představovala kompletní obnovu celé komunikace 
včetně doprovodné infrastruktury. Došlo k celkové výměně asfaltové 
vozovky, kterou nyní lemují nové žulové obrubníky. Opraveny byly 
chodníky, převážně s betonovou dlažbou, na jižní straně částečně 
s asfaltovým povrchem. Vybudovaly se nové parkovací zálivy z kamen-
né dlažby a autobusové zálivy s cementobetonovým povrchem. 
V celém úseku bylo instalováno nové přisvětlení přechodů pro chodce.

Součástí prací byla také rekonstrukce vodovodních řadů a přípojek, 
obnova jednotné kanalizace a výstavba nové dešťové kanalizace, včetně 
připojení všech stávajících i nových přípojek. Vyměněny byly stožáry 

Rozsáhlá a náročná rekonstrukce ulice Černokostelecká 
úspěšně dokončena

veřejného osvětlení, modernizováno světelně signalizační zařízení na 
křižovatce Černokostelecká × Smiřických tak, aby upřednostňovalo 
vozidla IZS. Na závěr byly osazeny nové přístřešky zastávek, doplněn 
mobiliář, vysazena zeleň a obnoveno dopravní značení. Práce byly 
rozděleny do pěti etap s přestávkou přes zimu, aby byla zachována 
maximální obslužnost území. 

Rekonstrukce v číslech:
•  délka úseku: 2,792 km
•  plocha komunikace: cca 25 400 m²
•  odfrézované a nově položené asfaltové směsi: cca 5 000 m³ (12 400 t)
•  parkovací stání z kamenné dlažby: cca 3 200 m²
•  opravené chodníky: cca 5 070 m²
•  cementobetonové autobusové zálivy: cca 1 820 m²
•  drenáže pro odvodnění: cca 5 600 m
•  kanalizační řady: cca 4 780 m
•  kanalizační přípojky: 332 ks
•  vodovodní řady: cca 880 m
•  stožáry veřejného osvětlení: 119 ks
•  žulové obrubníky: cca 4 830 m
•  nové autobusové přístřešky: 9 ks

Po dohodě s místními podnikateli, rezidenty, vlastníkem komunika-
ce ŘSD a s Policií ČR jsme zavedli parkování maximálně na jednu  
hodinu. Toto opatření zvýší obrátkovost parkovacích míst a zamezí 
blokování místa jedním vozidlem na celý den. 



LISTOPAD 2025
Říčanské HUSO-VÍNO-BRANÍ 

STAVÍME...

Od listopadu se mohou obyvatelé i návštěvníci Říčan těšit z nového 
chodníčku podél Říčanského potoka, který vede hájkem za zimním 
stadionem. Tento projekt s názvem Pohodové údolí II. vznikl díky 
participativnímu rozpočtu Překvapte Říčany 2024, kde zvítězil 
v kategorii velkých projektů.
„Projekt je krásnou ukázkou toho, jak může participativní rozpočet 
města měnit veřejný prostor prostřednictvím nápadů občanů. Vedle 
Pohodového údolí pod Mlýnským rybníkem a Mola přes stejný rybník 
jde již o třetí dřevěnou lávku, která dostává lidi blíž přírodě. A můžete se 
těšit na další podobné projekty, které máme v plánu,“ říká starosta David 
Michalička. 

Nová dřevěná stezka podél Říčanského potoka 
Nově vybudovaný chodník je z dubového a modřínového řeziva 
a jeho celková délka činí 177,2 metru. Součástí stezky je i dřevěná lávka 
přes Říčanský potok o délce 9,2 metru a terasy (výhybny a odbočky) 
o rozloze 34 m². V místech, kde chodník překonává drobné vodoteče 
a podmáčený terén, je konstrukce uložena na dubových pilotech.

Zhotovitelem stavby je společnost TAXUS, spol. s.r.o., která má za 
sebou i úspěšnou realizaci mola na Mlýnském rybníce. Cena díla činí 
2,3 miliony korun včetně DPH.

V rámci parku NADIVOKO v ulici Podhrázská jsme vybudovali plochu 
pro parkování zdarma.

V lokalitě pod Říčanským hradem probíhá rekonstrukce parkoviště, 
které přinese nejen více parkovacích míst, ale i důstojné, ekologic-
ky šetrné a uživatelsky příjemné zázemí pro obyvatele města i jeho 
návštěvníky. Nové parkoviště nabídne celkem 87 míst, z toho: 5 pro 
osoby s omezenou schopností pohybu, 3 místa pro motorky a 10 stání 
pro jízdní kola. Součástí projektu bude také veřejné WC, pítko. Projekt 
doplní výsadba nové zeleně.



PROSINEC 2025

Město pořádá pravidelné vítání občánků.

Městská galerie ME GA

V koncertním sále říčanské Staré radnice byly u příležitosti 30. výročí 
založení Městské policie Říčany předány pamětní listy a medaile. 
Ocenění předával velitel MP Václav Řezáč, který stojí v jejím čele od 
samého začátku. Jak při slavnostním setkání zdůraznil starosta David 
Michalička, Václav Řezáč je „srdcař“, jehož osobnost určuje styl práce 
městské policie, která se snaží především pomáhat a řešit situace lidsky, 
sousedsky, ne represivně.  V sále byli přítomni také zástupci Policie 
ČR, Hasičského záchranného sboru Středočeského kraje i říčanských 
dobrovolných hasičů, jejichž spolupráce v rámci integrovaného zá-
chranného systému je nepostradatelná.

Městská policie byla v Říčanech ustanovena v létě 1995. Veřejný pořá-
dek v tehdy desetitisícovém městě zajišťovalo osm strážníků. Služebna 
sídlila v ulici Olivova. Dnes je sídlo v budově městského úřadu na 
Komenského námětí. Od založení se díky zákonem daných pravomocí 
výrazně změnila i činnost i povinnosti. Vrchním velitelem městské 
policie je starosta města David Michalička a řízením je radou města 
Václav Řezáč.
V rámci oslav obdržela městská policie slavnostní prapor, kterému 
požehnal farář Konstantin Petr Mikolajek. Strážníkům také předal 
posvěcený růženec od papeže Lva XIV.

Třicel let městské policie Říčany



PROSINEC 2025

Město tradičně pořádá bohatý adventní program na Masarykově náměstí ve spolupráci s místními spolky a organizacemi. 
Letos jsme se společně sešli každou adventní neděli. Navíc jsme si mohli užít Čertovský rej, Vánoční jarmark a České 
Vánoce. 
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